



NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 70 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 9'00 ptas. - SEMESTRE, 18'00 ptas. - AÑO 36'00 ptas.

Por fin ha hecho su aparición el calor. Y decimos por fin, como si fuese algo largamente deseado. Hasta ahora hemos disfrutado un verano verdaderamente delicioso, de temperatura suave y noches gratísimas que no nos ha hecho envidiar en nada a los que hacían sus maletas y salían de la ciudad en busca de la sierra o de la playa. Las calles durante el día, atravesadas por las espaldas de fuego de un sol castellano, nos muestran unos transeúntes fugaces que acuden a sus obligaciones guareciéndose

bajo los toldos y aleros de las casas. Durante la noche los cines veraniegos, las terrazas de los cafés y las tertulias familiares en plazas y paseos se prolongan hasta altas horas, sacrificando el descanso.

En nuestros paseos matinales por la ciudad hemos podido comprobar como, pese a las severas ordenanzas municipales en esta cuestión, perduran varios basureros consagrados en algunas calles por el uso y el... abuso. Apenas hace unas horas, hemos contemplado en la calle de Luis Pizaño cómo una caterva de menores hurgaba entre tanta inmundicia, con palos y manos, con peligro de su salud y de la salubridad pública. Aparte de que el espectáculo de un estercolero en plena vía pública dice muy poco en su honor...

Con objeto de dotar a la ciudad de la superficie verde que necesita en consonancia con su población, sería necesario llevar a efecto una activa campaña de repoblación forestal en parques, plazas, calles, desmontes y alrededores. Hacen falta, si queremos hacer de nuestra ciudad un lugar alegre y acogedor, algunos miles de árboles. Tenemos la certeza de que, dirigiéndose a los organismos competentes, el Ayuntamiento encontraría grandes ventajas de tipo económico para llevar a efecto este plan. Comprendemos que nuestra pretensión parecerá absurda a muchas personas que sienten por el árbol un desprecio absoluto, pero nos exponemos a sus burlas...

MODELO CARVEN



Aunque un tanto afectada en el ademán, no cabe duda de que esta linda modelo exhibe un hermoso vestido de noche con cuerpo de terciopelo negro con falda de tul rosa y bordados de «pailletes». Todo ello bastante lindo, aunque en cuanto a lindeza sólo el bolsillo de los maridos o padres pueden decidir la cantidad.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación local de Guadalajara
Relación de los números premiados en el sorteo del cupón pro-ciegos durante esta última semana:
Día 21, número 67; día 23, 212; día 24, 983; día 26, 351; día 27, 332.

Una evocación de la catedral de Sigüenza

Por JOSE A. UBIERNA

En tierra castellana, y presidiendo la hidalga y noble ciudad seguntina, álzase su Catedral, monumento que produce admiración por su severa majestad. Para el que ama el arte, para el que gusta de la historia, ofrece tal población emociones indescribibles, ya recorriendo las calles pendientes y tortuosas de la parte alta del caserío, que arrancan de la primitiva fábrica y brindan al visitante curiosos vestigios y recuerdos interesantes, ya contemplando sus herbosos muros, cuyas piedras, mudas y muertas para el indiferente, proporcionan un encanto misterioso al enamorado de la tradición, ya admirando el grandioso Alcázar, que destacase en la cúspide de la ciudad, castillo que sobrevive a la acción demoledora del tiempo para recordar al viajero hechos brillantes o tristes acontecimientos de que ha sido testigo, noble palacio de eminentes prelados que batallaron en defensa de la fé, o ya gratamente deleitado ante su imponente y sugestiva Catedral.

Este templo, por la grandiosidad de su fábrica, por la esbeltez de su línea, por la gravedad de su fachada, a cuyos lados se levantan dos cuadradas torres coronadas por almenas, que dan carácter de fortaleza a aquel monumento, ofrece especial atención al inteligente y causa intensa emoción a todo el que la admira.

En la fachada de este edificio puede estudiar el artista curiosos detalles de gran carácter, que delatan el rudo sello de la remota época en que fueron labrados, y algunos de ellos, como la inscripción del nombre del obispo don Fadrique, en una lápida de mármol colocada sobre la primera cornisa: el escudo de don Juan Herrera que campea en el centro de la balastrada, y el escudo del cardenal Zapata, labrado en las puertas que este purpurado donó, sirven para patentizar de un modo permanente las mercedes ofrendadas por tan generosos protectores.

En cuanto al interior, por la

En el XV aniversario del Alzamiento en nuestra capital

Solemnes funerales por los Caidos, en el templo de San Ginés

Para conmemorar el décimoquinto aniversario del Alzamiento Nacional en Guadalajara se celebraron el pasado día 23 solemnes sufragios en el templo de San Ginés, en memoria de nuestros gloriosos Caidos en la Cruzada. Tan piadoso acto fué organizado por la Delegación Provincial de Ex-cautivos de F. E. T. y de las J. O. N. S., siendo presidido por el gobernador civil de la provincia, don Juan Casas Fernández, que era acompañado por todas las primeras autoridades civiles y militares. Ofició la ceremonia el arcipreste de la capital, don Justo Santamaría, asistido por los sacerdotes don Pablo Rodríguez y don José Fernández Mora. Numerosos fieles y familiares de Caidos llenaban por completo el amplio templo.

LA CURIOSA ESTADISTICA

Sabrà Vd...

- QUE en el año 1940 España tenía 9.254 municipios, de los cuales 407 pertenecían a nuestra provincia.
- QUE durante el pasado mes de junio en nuestra provincia se celebraron 104 bodas, nacieron 305 criaturitas y fallecieron 146 personas.
- QUE en la Escuela de Magisterio de Guadalajara y durante el curso académico 1947-48 terminaron su carrera 22 maestros y 76 maestras.
- QUE en 1940 se censaron 9.986 madres españolas con más de diez hijos vivos.
- QUE el año 1948 nuestra provincia sembró de cereales 138.723 hectáreas.
- QUE de las 601 fábricas de hielo españolas, 3 se encuentran enclavadas en nuestra provincia.

El Dr. D. Francisco Miranda y Vicente, nuevo obispo auxiliar de Toledo

El Dr. don Francisco Miranda y Vicente, ha sido nombrado obispo titular de Cidramo y auxiliar del excelentísimo señor cardenal don Enrique Plá y Deniel, arzobispo de Toledo y Primado de España. El nuevo obispo de Cidramo y auxiliar de Toledo, nació en Perena (Salamanca) el año 1913. Ingresó en 1925 en el Seminario Pontificio de Salamanca, donde cursó la carrera eclesiástica con brillantes calificaciones. Recibió las Sagradas Ordenes de manos del cardenal Plá y Deniel, y ordenado sacerdote en 1938, fué

El día 25, festividad de Santiago Apóstol, se ha celebrado la segunda jornada del VI centenario de la muerte de Juan Ruiz.

La primera parada se hizo en El Espinar, donde don Saturnino Pérez Alonso obsequió a todos los rutistas con un vino de honor.

En el real palacio de Riofrío fueron recibidos los expedicionarios por don Diego Ecija, consejero delegado gerente del Consejo de Administración del Patrimonio Nacional; don Eugenio Colorado, presidente de la Diputación de Segovia, en representación propia y del gobernador civil, don Pascual Marín; don Jesús María de Izaola, alcalde de Segovia; el señor Menéndez Pidal, catedrático de Literatura del Instituto de Lope de Vega, don Luis Felipe Peñalosa, secretario de los «Cursos de Verano», del Instituto de Investigaciones Científicas; don Mariano Grau, profesor de dichos cursos, en represen-

Ayer dió comienzo el segundo turno del campamento "El Doncel"

En la noche del lunes regresaron a nuestra capital los cien muchachos de la misma que habían tomado parte en el primer turno del campamento «El Doncel», y que en unión de otros cincuenta de la provincia visitaron el domingo anterior el Monasterio de Piedra, como última actividad de su vida campamental y como recompensa del jefe provincial del Movimiento por el buen comportamiento observado durante los veinte días que ha durado el citado primer turno.

En la mañana de ayer salió de Guadalajara otra expedición de cien muchachos, que con otros de diversos pueblos de la provincia, compondrán el segundo turno, en el que realizarán un curso de capacitación para mandos de escuadra.

Dirige el turno el ayudante provincial, camarada Leopoldo Felipe. La formación religiosa corre a cargo del señor cura de Riofrío del Llano, y son asistidos por los camaradas Fernández Serrano, Aguilar, Gamo, Martín-Neé, Toquero, Morales, Medel y otros.

tación de su tío el señor marqués de Lozoya, y la señorita Urina U., delegada provincial de la Falange Femenina de Segovia. En el patio principal del Palacio se celebró un acto literario en honor del Arcipreste de Hita. Don Gregorio de Lucas, en vibrantes y poéticas frases y apelando al «Libro de Buen Amor», demostró la paternidad que tiene Alcalá de Henares para Juan Ruiz; glosó el motivo de marcar ese lugar en la «Ruta» del Arcipreste; hizo alusión a su encuentro con Gadea de Riofrío, guardando vacas en el prado; y después de dar las gracias al Patronato del Patrimonio Nacional, que costea la lápida conmemorativa, entonó una balada a las famosas cantigas del Arcipreste de Hita.

El poeta alcarreño don Pedro Gamo dirigió un bellísimo «Mensaje de amistad sincera a Gadea de Riofrío», comenzando así:

¡Gadea de Riofrío a quien cantó el Arcipreste!
¡Cómo me agradan tu brio y ese carácter bravo que te da el paisaje agreste!

Don Lorenzo Fernández, alcalde de Hita, expresó la gratitud de la histórica villa ante el Centenario del

(Pasa a la página 6.)

Documento Nacional de Identidad

El Documento Nacional de Identidad es de adquisición obligatoria para todos los españoles de ambos sexos que hayan cumplido los dieciséis años de edad, a partir de su implantación. Es imprescindible para justificar por sí mismo y oficialmente la personalidad de su titular en el territorio nacional, ante las autoridades y sus agentes, Tribunales, Organismos civiles y militares, notarios, Entidades industriales, comerciales y bancarias.

Los carnets o tarjetas expedidos por Organismos oficiales o por Empresas y Entidades privadas, servirán para acreditar el empleo y condiciones del titular en el cargo o profesión a que se refieran, pero en modo alguno sustituirán al Documento Nacional de Identidad ni eximirán de adquirir éste.

Toda persona mayor de dieciséis años que resida en esta capital viene obligada a proveerse del Documento dentro del plazo de dos meses.

Igualmente se admitirán las peticiones que formulen los residentes en pueblos de la provincia para proveerse de dicho Documento, y que visiten la capital con ocasión de fiestas, mercados, asuntos propios, etcétera, extendiéndose la expedición del mismo a todas las edades, una vez cumplidos los dieciséis años.

La oficina encargada de expedir el Documento y atender las peticiones, consultas, etc., se encuentra instalada en la Comisaría del Cuerpo General de Policía, sita en el edificio del Gobierno Civil, en donde se pueden adquirir las hojas de inscripción.

Una evocación de la catedral de Sigüenza

Por JOSE A. UBIERNA

(Viene de la página 1.)

majestuosidad de los arcos, el tamaño de las columnas de haces, la gran elevación de la nave central, merece figurar entre los monumentos españoles de primer orden, originando su contemplación tan viva emoción, que hace exclamar al arquitecto inglés Jorge Street:

«Conozco pocos interiores que me hayan impresionado más con su extrema grandeza y estabilidad que éste».

Verdad es que no se engalana esta Catedral con el bello y afiligranado ropaje que la de Salamanca, ni hallase, como la de Burgos, coronada por erguidas agujas góticas que al elevarse altivas parece que desafían al cielo, ni es tan egregia como la maravillosa catedral toledana, ni tan aérea como la magnífica de León; pero no puede desconocerse que el templo seguntino, de origen tan remoto que alcanza al año 1124, en que bendijo la iglesia su primer obispo, don Bernardo de Agén, tiene verdadero mérito artístico, pues si ayer debió causar asombro a la generación contemporánea como colosal adelanto del arte arquitectónico, hoy debe producir veneración por su antigua existencia, interés por el momento evolutivo en que se construyó y admiración por representar un hermoso destello de la arquitectura gótica.

Verdadera deleitación y sorprendente efecto produce contemplar los hermosos retablos, los suntuosos sepulcros, las ricas verjas y las espléndidas joyas de artística orfebrería que hermosean el templo seguntino.

Son especialmente espléndidas manifestaciones de la riqueza artística de esta iglesia el altar de Santa Librada, ornamentado con primorosas entabladuras platerescas; el contiguo mausoleo de don Fadrique de Portugal, en cuyo nicho se admira la estatua del prelado de rodillas y rodeado de asistentes; el bellísimo coro, elevado en la nave central delante de la capilla mayor, y en cuya sillera aprécianse delicadas labores de estilo gótico, y la insigne capilla de Santa Catalina, donde hallase la yacija de don Martín de Arce, cuya belleza y originalidad, según escribe Pérez Villamil, merecen los mayores elogios. Bajo un arco de una vara de profundidad, severamente adornado con guarnición de dentellones ojivales, está reclinada sobre un cojín la estatua del caballero, cruzadas las piernas, que cubren fina armadura; erguido el busto, vestido de bien

ajustada cota de malla y jubón, y en actitud de leer un libro que sostiene con ambas manos. Cubre su noble cabeza sencillo casquete, y ostenta en el pecho la cruz roja de Santiago. Apoya los pies sobre un perro al que acaricia lloroso un escudero, sentado en cuclillas. En el muro frontero hállase colocada una larga inscripción gótica y en los espacios que deja a cada lado representase en pintura el Monte Calvario y la Crucifixión de Nuestro Señor.

Famosa es la catedral de Sigüenza por su soberbio edificio; pero no lo es menos por los obispos; esclarecidos varones, que han ocupado su sede: Don Pedro Gómez Barroso, jurista insigne que sufrió duro castigo por defender a la inocente reina doña Blanca de Borbón, prisionera el año 1355 en el castillo seguntino; el gran cardenal Mendoza, que tan relevantes servicios prestó a los Reyes Católicos, sobre todo en la guerra contra Granada; don Juan Díaz Guerra, que, a más de otras obras ejecutadas para hermosear la ciudad, hizo levantar el barrio de San Roque para aumentar las rentas del hospital; Bejarano, que abrió en la parte baja de la población una frondosa alameda, hecha «para solaz de los pobres», como discretamente se advierte en la inscripción que el propio prelado mandó colocar en la primitiva fuente que adornaba tan grato paseo; don Fadrique de Portugal, que tan espléndidas obras realizó para enriquecer su iglesia; don Eustaquio Nieto, que glorificó su vida ofreciéndola como homenaje de amor a Dios y a la patria; el arzobispo Muñoz, prestigio sobresaliente en el campo social y tantos otros magnánimos prelados que con amorosa solicitud gobernaron esta diócesis, y cuyo recuerdo justifica la declaración que consta en sus Estatutos, publicados el año 1687, de ser esta santa iglesia una de las catedrales más graves de España, así por su antigüedad, observancia y rigor que ha tenido en el cumplimiento de sus obligaciones, como por lo pingüe de sus rentas y «por los varones grandes que en todos tiempos han florecido en ella».

Desapareció de la ciudad seguntina la Universidad que el cardenal Medina, criado del cardenal Mendoza, fundara el año 1477; murió su importante fuero municipal, pequeño código pródigo en justas y atinadas prescripciones; se derrumbó el grandioso castillo de gloriosa historia, más manteniéndose firme e invariable el espíritu noble de esta hidalga ciudad, que tanto enaltece a la tierra alcarreña.

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 1.ª del mes de agosto y 31 de la cartilla individual de racionamiento que comprende los días 30 de julio al 6 de agosto.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

ADULTOS

En Tiendas de Ultramarinos

Azúcar.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 31, al precio de 1 peseta la ración.

En Puesto Regulador

Judías.—Quinientos gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 31, al precio de 3'30 pesetas la ración.

Asimismo durante la próxima semana se racionarán tres kilos de carbón vegetal previo corte del cupón de Varios número 151.

TRANSEUNTES

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en la panadería de don Saturnino Abad, sita la calle de Arcipreste de Hita, 6.

El público podrá hacer la oportuna comprobación de artículos y precios de los mismos mediante las listas que los detallistas deberán tener en sitio visible, denunciando a esta Delegación o Fiscalía Provincial de Tasas cualquier anomalía que observe con respecto a los mismos, advirtiéndose que los precios no podrán ser alterados por concepto alguno.

Racionamiento infantil correspondiente a la semana 1.ª de agosto y 31 de la cartilla individual, que comprende los días 30 de julio al 6 de agosto próximo.

PRIMER CICLO

Pan.—Cien gramos diarios, al precio de 0'35 pesetas ración.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 2'50 pesetas.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'40 pesetas ración.

Lactancia mixta.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 2'50 pesetas ración.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'40 pesetas ración.

Lactancia artificial.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 2'50 pesetas ración.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'40 pesetas ración.

SEGUNDO CICLO

Azúcar.—Setecientos cincuenta gramos, al precio de 7'50 pesetas.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'40 pesetas ración.

Harina de arroz.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 2'50 pesetas ración.

TERCER CICLO

Pan.—Cien gramos diarios, al precio de 0'35 pesetas ración.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 2'50 pesetas.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'40 pesetas ración.

Los establecimientos proveedores en el momento de efectuar el suministro cotarán de la cartilla un cupón correspondiente a cada uno de los artículos que faciliten.

NOTA.—A todos los infantiles se les suministrarán 500 gramos de judías en puesto regulador al mismo precio que a la población adulta.

Guadalajara, 24 de julio de 1951.

TABLETAS DE SACARINA RIERA CORDOBA. El mejor sustituto del azúcar. Venta exclusiva en farmacias. (C. S. núm. 43.)

LA PROVINCIA

a través de nuestros corresponsales

Las fiestas del Carmen en la villa de Pastrana

Se han celebrado las fiestas del Carmen, con una animación extraordinaria que alteró la vida de Pastrana durante siete días. El programa anunciado se cumplió en todos sus extremos, sobresalieron, como siempre, la parte religiosa.

Durante los días 13, 14 y 15 se celebró un solemne triduo, en el que ocuparon la cátedra sagrada sucesivamente, el R. P. Franciscano Félix Aguinado, el arcipreste, don Mariano Moreno y el canónigo de la S. I. C. de Madrid don Antonio Garao, que cada uno de su estilo supieron ensalzar las glorias de la Virgen. La Escólonia de los P. P. Franciscanos, perfectamente dirigida por el P. Elcy López cantó el triduo y unas plegarias, llenas de entonación y emoción. El día 16 a la hora de comenzar la misa, la iglesia presenta un aspecto imponente; está llena de devotos. El altar de la Virgen resplandece de oro y luz, estando encuadrado en tres preciosos tapices de la colección del Tetrarca. En la presidencia, el director General de Archivos y Bibliotecas don Miguel Bordonau, el presidente de la Diputación, don Felipe Solano que ostenta la representación del excelentísimo señor gobernador, y todos sus diputados y las autoridades locales con su alcalde don Mónico Fernández. La capilla del maestro Martínez, cantó magníficamente la misa de Perosi y el panegírico corrió a cargo del canónigo don Antonio Garao.

Por la tarde, ya con las primeras sombras, salió la tradicional procesión con su rosario de faroles. La Virgen sobre refulgente carroza y delante, sobre hombros, San Elías, San Juan de la Cruz y Santa Teresa, tres santas glorias carmelitanas. Después

del recorrido de costumbre, en que una inmensa multitud acompañó a las imágenes, volvió a la iglesia, pronunciado unas cortas y sentidas frases de despedida a la Virgen, don Antonio Garao.

El día 17, se celebró una misa de requien, por los hermanos fallecidos durante el año.

En las fiestas profanas, sobresalió la magnífica novillada del día 18, ya relatada por el cronista taurino. La verbena instalada en la plaza Mayor estuvo animadísima todas las noches y amenizada por la Banda Municipal que dirige el maestro Conesa. Puesto de churros, cerveza, refrescos, almendras y cotillón y un «güitoma» que con sus rápidas vueltas aumentaban el mareo. Los días 16 y 17, se quemaron dos estupendas colecciones de fuegos artificiales, con el clásico toro de pólvora, terror de chicos y mayores. Los balles populares y de sociedad concurren y animados con orquesta de ritmo rápido. Los cines pusieron en las pantallas sendas películas de toros con llenos rebosantes. El día 17, se dedicó a diversiones populares, como carreras de sacos, pucheros a la ciega etc. y las comparsa de gigantes y cabezudos recorrió las calles con el acompañamiento de multitud de chicos mas o menos imprionados.

Es de resaltar que el día 16, tuvo lugar la inauguración de la Biblioteca Municipal de que ya dió cuenta el director provincial señor Ortiz.

La afluencia de forasteros ha sido muy grande; así como de paisanos que con los vecinos, se han divertido en buena lid, con camaradería propia de la hidalguía y hospitalidad que siempre tuvo Pastrana.

CORRESPONSAL

Los niños del grupo escolar "Rafino Blanco" en Cifuentes

El día 20 salieron para Cifuentes, los niños de este Grupo, que pasarán veinte días en Colonia Escolar en el citado pueblo, acompañados por dos maestros y el director. Previamente fueron seleccionados entre los más aplicados durante el curso y atendiendo también a los más necesitados. Salieron en autocar de esta capital a las 10 de la mañana, descansando en Brihuega y visitando Masegoso, a la llegada a Cifuentes, donde ya se les tenía preparada la comida. Les esperaban las autoridades que se preocupan y ponen todo lo que está de su parte, para que los niños no les falte nada.

En prueba de agradecimiento la Colonia ha dado una nota simpática: dos niños de los más pobres de la localidad harán la vida con ellos diariamente su estancia y que se irán alternando cada cinco días.

Fué grande el asombro de los peques cuando visitaron los nacimientos de agua que existen en el mismo pueblo, y que este año dan 600 litros por segundo. Les deseamos una feliz estancia durante su permanencia en esta villa de Cifuentes.

Desde Sigüenza

Romería tradicional

Se celebró la tradicional romería en honor de Santa Librada en la ermita que la imagen posee en el camino de Moratilla. Por la mañana tuvo lugar una misa solemne a la que asistieron numerosos fieles, y ya entrada la tarde, la concurrencia de romeros era enorme, saliendo la procesión con la venerada imagen en medio del mayor fervor, y a su regreso al templo se rezó el santo rosario. Por éste motivo se vio animadísimo este paraje, reinando la mayor alegría y contento entre todos los romeros que regresaron a la ciudad bien entrada la noche entre cánticos, bailes y músicas de diferentes gustos, pero del agrado de todos.

Ha regresado de Palma de Mallorca nuestro estimado amigo el alcalde de esta ciudad, don Gerardo Riosalido, con su señora doña Encarnación González.

—Se encuentra en esta pasando una temporada doña Carmen Olmeda, esposa del brigada del Ejército del Aire, don José Rodríguez; también pasa temporada en ésta, el cura párroco de Olmeda de Jadraque, don Demetrio Cabrera Plaza.

CORRESPONSAL

CASA ANGUITA. Jardín-Terraza. Sala de Fiestas Capitol

Temporada de verano. Todos los días grandes bailes amenizados por la orquesta Blanco. Delicioso lugar. Servicio esmerado de Bar con vinos y licores de las mejores firmas, tapas variadas. Bello y encantador rincón seguntino, cómodo y agradable donde se da cita lo más selecto de la buena sociedad. Típico jardín lleno de evocadores recuerdos, pretéritos al tiempo y a lo futuro. Area donde se cristaliza la realidad de un paraíso, donde el divino arte pone cátedra y la inspiración con los néctares complace los gustos más delicados.

CASA ANGUITA - SIGÜENZA

Fotografías para el Documento Nacional de Identidad en FOTO ESTUDIO REYES DR. ROMAN ATIENZA, 6 - GUADALAJARA

Ferretería Taberné: LOZA Y CRISTAL

ESTIMULO LOCAL

Por B. SANZ ESCALERA

Bonifacio Sanz Escalera es un excelente escritor oriundo de nuestra provincia de Guadalajara, pues su madre, doña Baldomera Escalera Lorente, nació en Pinilla de Molina, en la Sexma de la Sierra. Ha colaborado en periódicos importantes de Madrid y Barcelona como dibujante de historietas infantiles y como caricaturista de humor, a la vez que como periodista y cuentista. Empezó en «El Correo Español», el gran diario carlista, continuando luego en «Estudio», «Buen Humor», «Gutiérrez», «Maravillas», «Trazos», «Atalaya» y otros muchos más. Tiene en preparación libros, novelas y cuentos de diverso temario, escritos con un fino sentido del humor, claro y natural. Otros relatos rebosan fantasía, hasta ese punto en que la mente alucinada empieza a dialogar con el misterio, como en algunas narraciones de Hoffman y Poe, sin olvidar al chileno Juan Mañrón en su «Lázaro».

Estamos seguros que nuestros lectores acogerán la colaboración de este buen amigo con júbilo y que Sanz Escalera se sentirá entre nosotros como en su propia tierra, por serlo la de su excelente madre.

J. S. y D.

Fué un cartel de atracción a los festejos de una provincia lo que me hizo parar curioso en el paseo de la gran urbe madrileña, y lo que me incitó —obediendo tal vez a un deseo del subconsciente—, al comentario periodístico bien intencionado.

Y como las cosas y sus efectos, cuando ya el sentido del humor está de vuelta, producen en la imaginación un reflejo distante y contrario de lo que se presencia, así esta vez vino a la mente el viejo refrán que dice: «El buen paño en el arca se vende».

Y en este caso, el pensamiento fué un tanto tendencioso, puesto que opinaba lo contrario. Pensaba en comparación exagerada, que como el globo terráqueo en sus milenios sufrió tremendos cambios geológicos, así, un sencillo refrán, no es raro que tenga que evolucionar por las costumbres hasta cambiar por completo su significado e intención.

Son muchos los que opinan por la evidencia de los tiempos, que de las personas, cosas y lugares de que se habla y propala tienen un valor; y si no lo tienen, se les da un valor de existencia —que ya es bastante—, puesto que de ellos se preocupan y hacen que les tengan en cuenta los demás.

Insistimos —los que así pensamos— que sin dejar de reconocer que a lo bueno y recóndito —remaneo de minorías selectas— puede dañarse la charlatanería que lo divulgue, todos sabemos también de muchas arcaas cerradas que por situarse en línea de modesta importancia, nadie vio su valioso contenido, perdiéndose —aunque presentada— entre las neblinas del olvido.

Todo esto viene a relación al contrastar con deseos de emulación, los desvelos y preocupaciones que para su mayor engrandecimiento tienen, no solamente las regiones, sino también las provincias que se estiman, en atraer al conocimiento de sus lugares y costumbres a la gran familia ibérica y, especialmente, a los muchos descendientes que se desperdigaron por la península y cuyo apoyo y valor moral en determinadas circunstancias tienen tanta importancia en el orden individual y local.

A estas consecuencias materiales que sacamos para encontrar muy razonable qué el paño se saque del arca, se añade otra razón que la complementa, que podríamos calificar de sentimental, puesto que es a modo de un bagaje psicológico de descendencia, que muchísimas per-

sonas llevan fuera de los límites del pueblo de sus mayores.

Por todos es sabido, que como poderoso imán atrae a las juventudes del agro y la provincia, el espejuelo polifacético de la vida en la grande y cercana capital del estado.

En ella ven un más amplio horizonte para sus estudios o negocios, o en éxodo obligado, una meta esperanzada donde rehacer su vida el campesino, cansado de su mísero e ingrato pejugal.

Ya en la capital, diluidos en su inmensa cotelera de humanas combinaciones interprovinciales, aquellos que se desplazaron arraigaron con las raíces de los hijos, y en espaciados viajes cada vez más tardíos, se va oscureciendo en el recuerdo la vieja y humilde provincia, donde con suerte o sin ella, brillaron por primera vez en los ojos de su infancia, la maravillosa luz de aquellos días festivos, en donde el porvenir sin cavilaciones aún no les había marcado el camino malo o bueno a seguir en la trayectoria de su vida.

Y finalmente, cuando se ennoblece de blanco la cabeza, sólo una nostalgia. Tranquila, porque fué de algo que se vivió en continuidad de ambiente y de familia.

Esta añoranza en el recuerdo de sus ascendientes la heredarán los hijos en la capital; pero en éstos, es una nostalgia imprecisa, triste, de algo que terminará cuando los abuelos lejanos se inclinen para siempre en busca del eterno abrazo del terruño. Y acaso, quedará algo así como un tenue hilo, titilante únicamente, a la remembranza episódica, surgida ante una coincidencia del paisaje de los padres.

Esto es generalmente lo que sucede cuando los coterráneos, sintiéndose un poco disminuidos, no ven actuar a su provincia según la mayor o menor modestia de sus recursos en el gran estadium de las variadas contiendas, que es en suma la capital.

Y por el contrario se sentirán respaldados y orgullosos de un paisanaje cuando este esté presente en todas las inquietudes del momento, sean intelectuales y artísticas o económicas y sociales.

El lograr que no siga disperso lo que unido tiene fuerza para llegar a metas de auge y estimación, es una inquietud provincial que en todos los tiempos llevaron y llevan una minoría, cuyo amor a la provincia le hace desear para ella lo que en otros sitios ya consiguieron.

Vaya nuestro apoyo moral y nuestro estímulo local hacia esos grupos que sienten la inquietud de un fraternal paisanaje bajo la luminosa techumbre española; que unas veces es el hombre de intelecto que indaga entre códices y archivos particularidades de la historia de su localidad; otras, el maestro que con el grupo de alumnos con inquietudes de arqueólogo trata de excavar en la sepultada cripta de la aldea.

Y agradezcamos sinceramente, prestándole todo nuestro apoyo e interés, al pintor que lleva nuestros seculares castillos al lienzo; y al escritor, que de un modo filial y con las descripciones maestras de su pluma, nos lleva —viajeros de la novela y el relato— por lugares y costumbres de su tierra, sembrando en nosotros el deseo de vivir lo que tan certeramente nos va relatando la letra impresa.

Nada más noble que nuestro ánimo se sienta llamado a formar parte de esos grupos que con parcos medios iniciaron el puente fraternal que une a la provincia con los que se alejan y disgregan por tierras de España.

Para estos adelantados deseamos y pedimos todo nuestro estímulo local.

Dr. E. Mestre Dávalos
OCULISTA

Suspendidas las consultas hasta el día 18 de agosto



Hace pocos días, en Valdepeñas de la Mancha, donde vivió, ha muerto el poeta Juan Alcaide Sánchez. Los amantes de la poesía están de luto y revistas como «El pájaro de paja» salen con un recuadro en negro en homenaje a Alcaide.

De Alcaide Sánchez, a quien no conocí, tengo múltiples referencias a través de la juventud manchega, que tanto le quiere desde que empezó a gustar la poesía. El retrato que de él nos ha dejado Gregorio Prieto nos le presenta cubierto con la boina barojiana, la faz abierta y la mirada un poco triste.

Alcaide fué el poeta que tuvo dos pasiones: Antonio Machado y la Mancha. Nadie ha hablado con tan continuado cariño de Machado, nadie ha cantado a la Mancha con tanto amor.

Cronológicamente ha sido el primer poeta manchego de la época actual y posiblemente el único de temática manchega.

Todos los jóvenes poetas que de la Mancha proceden han vivido durante algún tiempo a la sombra de su lírica y todos, absolutamente todos, le recuerdan en estos días.

En la poesía española está situado en la fila que hay detrás de los grandes poetas de su edad —Aleixandre, Alberti, Cernuda—, formando grupo con otros tan excelentes como lo son Doménchina, León Felipe, Germán Bleiberg, etc. El año pasado publicó un libro Saraiz con motivo de sus bodas de plata con la poesía y con él pensaba cerrar el ciclo de su aportación a la temática manchega para escribir una poesía de amplitud universal, que posiblemente le hubiera llevado a esferas más altas de la lírica. La muerte lo ha impedido.

La juventud manchega —Mayoral, Crespo, Arroyo, Ramos, Calatayud...— guardan un recuerdo amoroso de quien fué su hermano mayor y el gran amigo que en los primeros pasos les aconsejaba.

Para terminar, una muestra de la poesía de Alcaide:

Mi labio en calma; el animal sumiso,
y el pozo, un trino en su frescor trinado.
Tu corazón, junto al brocal, parado.
Y yo ante ti porque el amor lo quiso.
No sé cuantas palomas, como un friso
de airosa claridad, sobre el tejado.
Y un ángel no severo y sí asombrado
de pie junto a unas letras: Paraíso,
Te miraré con mi vigor prudente.
Me mirarás con tu virtud serena.
(Dios moverá en el surco la simiente.)
Beberé muy despacio y mientras bebo,
sentiré en mi alcarraza tu azucena...
Y el ángel nos dirá: Pasad de nuevo.

Antonio Fernández Molina.

ANUNCIO

Encontrándose vacante la plaza de botones de este Ilustrísimo Colegio, se convoca a todo el que se crea con aptitudes para desempeñarla para que en el plazo que finaliza el día 4 del próximo mes de agosto presente instancia dirigida al señor presidente de este Ilustre Colegio, solicitándola para someterse a las pruebas de aptitud que se celebrarán dicho día 4 de agosto, a las siete de la tarde, en los locales de este Organismo. Los emolumentos y condiciones de trabajo son las fijadas en el vigente Reglamento de Organización Médica Nacional.

Guadalajara, 24 de julio de 1951.
El presidente, *Rafael Aguado Sanz*.

COMPRARIA finca de monte con algo de labor y casa. Bien comunicada. Hasta 300.000 pesetas. Escribid enviando referencias y cabida al señor Villalba, General Mola 4, 2.º. Guadalajara.

El coro de ángeles

Por EDUARDO BARRON

Siempre me ha gustado volar, y cuando vuelo, busco en la altura algún desgarrón por donde asomarme a la morada de Dios.

Inútilmente, esperaba ver ante mí una de esas escenas de ángeles, que, desde pequeño aprendí a soñar en mi cuna. Escenas que tanto he admirado en las pinturas de los grandes maestros y que, hasta hoy, han sido para mí causa de preocupación: ¿Tuvieron éstos elegidos de la Providencia una mano que les recorriera el velo de lo más allá, a nosotros vedado? o, simplemente, ¿vieron en la tierra algo tan sublime, que inspirase a su imaginación el resto?

Al fin vino a mí la solución. Y de cómo conseguí la respuesta a estas preguntas es la pequeña historia que vengo a contaros:

Hace unos meses regresó del Castillo de la Mota mi amiga Conchita. Podía contaros su vida y aventuras por esas históricas tierras, pero lo que a mí me preocupaba era saber qué pudo conocer allí que logró cambiar así su manera de ser. Conchita era una chica de extraordinaria simpatía sin más preocupación que la de contagiar su sana alegría a cuantos tuvimos la suerte de frecuentar su charla.

A su regreso, «el mando Conchita» —como desde entonces la llamo— empezó a hablarme de «Albergues de Juventudes», de becas, de estudio y trabajo «Ayuda Juvenil» y creo, que me hubiera expuesto un programa completo de la obra y tarea políticosocial de la Sección Femenina si, de una manera tajante, no la hubiera dicho que hablar de estos asuntos con una joven hermosa, es un pecado que no perdonaba mi confesor.

Hace unos días fui a despedirla a la estación, me había dicho que salía para la sierra con un grupo de «escolares» y sentí curiosidad por conocer los motivos de su pasión. De la estación partían varias expediciones. Grupos de chiquillas entre los 8 y 17 años subían al tren bajo la vigilancia de las simpáticas «mandos», era un alegre revoloteo de flores y pañuelos, contagiosa en su alegría que avivando aun más mi deseo de seguir las me hizo prometer a Conchita mi próxima visita a la Sierra.

Unos días después, a media tarde, llegaba yo ante un hemoso chalet rodeado de jardines que según me indicaron en el pueblo era el «Albergue de Juventudes» de la Sección Femenina. Estaba casi desierto, ya que las chiquillas salían por las tardes a jugar entre los pinos. Más de una hora tuve que esperar; grata espera en verdad, pues sentado en aquél jardín en compañía de la jefe

del Albergue, de la doctora y del sacerdote, tuve ocasión de enterarme, en amena charla, de cómo se desarrolla la vida de aquella juventud.

Me hablaron de música, de gimnasia, del aseo del Albergue, labores, clases, religión, de marchas, deportes, juegos, del fuego de Campamento y de mil cosas más que no recuerdo.

Me explicaron el horario por el que se rigen y como yo me mostrase incrédulo ante aquello de... a las once silencio ¡con ciento y pico de mujeres!, el pater me apostrofó: ¡hombre de poca fe!; me habló de Santo Tomás y creo que el «requien» se hubiera prolongado un poco más al no ser interrumpidos por una avalancha de juventud.

A las ocho y media arriaron bandera. Formadas bajo la enseña de la Patria, aquellas chiquillas tostadas por el aire y el sol, que, vestidas con sus blusas blancas, sus pañuelos y sus alegres faldas de rayas, entonces hermosas canciones, no parecían las mismas que viera días atrás. ¡Qué feliz transformación! la de estas criaturas al sentir el cariño que en ellas deposita España.

El «mando Conchita» estaba radiante de felicidad, el amor maternal que desde niña se esconde en el alma de toda mujer, había encontrado el medio de comunicar su felicidad a aquellas criaturas que nunca esperaron quizás, poder disfrutar de un alegre y sano verano.

—Si puedo volar mañana, vendré a saludaros—, dije a mi amiga al despedirme.

Cuando a media mañana mi amigo el piloto descubrió en un claro del monte aquellos corros de puntos blancos y picó la avioneta hacia ellos; los corros se deshicieron, el claro pareció poblarse de blancas palomas, un revoloteo de faldas y pañuelos se agitó en el aire; algo extraño se apoderó de mí, me pareció estar quieto en el aire; el ruido del motor se transformó en una suave melodía y un coro de Angeles batiendo sus alas se aproximaba a mí, cuando ya iban a alcanzarme todo giró y ante mi vista sólo encontré la profundidad del cielo que parecía indicarme la grandeza con que Dios había iluminado a la juventud que supo a aquellas chiquillas de la estación en este espectáculo maravilloso, que, de haber sido pintor o poeta, hubiera plasmado en mi obra maestra.

CACAHUET

primera 1-2 granos a 12'50 kilo. Tueste diario. CASA FELIPE. Plaza de la Concordia, número 74. Teléfono 116.

MAQUINARIA PARA MADERA Y METALES

Casa especializada en máquinas para la madera. Grupos riego. Motores eléctricos, gasolina, diesel. Molinos para grano y yesos. Herramientas. Facilidades de pago.

Bilbao: ASIMER, S. A. Madrid: Talleres propios. Ferraz, 8.

¡Conservar el boleto numerado cuyo facsímil se reproduce!

Estos boletos se obtendrán al adquirir localidad para presenciar los espectáculos que celebren el CINE y la TERRAZA IMPERIO, y una vez repartidos se celebrará un sorteo a presencia del público en el día y sala que con antelación se anuncie.

N.º 000

500 pesetas

en cinco premios de 100 ptas. regala

Agustín García Manzano

Detalles en pantallas Cine y Terraza IMPERIO

Asistentes a los espectáculos del CINE y TERRAZA IMPERIO: Exigid en taquilla el Boleto que dará derecho a participar en el sorteo de 500 ptas., subdivididas en cinco premios de 100 ptas., que la Casa Agustín García Manzano regala al público.

Si transcurridos diez días de la celebración del sorteo no comparecieran los poseedores de los boletos premiados, la suma que les correspondiese será entregada a la Madre Superiora del Asilo de Ancianos de esta capital.

De enseñanza

Anuncio de matrículas y exámenes en el Instituto "Brianda de Mendoza"

Ingreso.—Durante todo el mes de agosto podrán matricularse de ingreso, quienes cumplan dentro del año actual o tengan cumplidos diez años de edad. Los documentos y pagos serán: Instancia (modelo oficial), partida de nacimiento legitimada o legalizada, según que sean o no de la Audiencia territorial de Madrid; los alumnos de la capital, partida de nacimiento simple, certificado médico acreditativo de no padecer enfermedad contagiosa y estar vacunados contra tífus, viruela y difteria; certificado de estudios primarios; dos fotografías de carnet; 5'25 ptas. en papel de pagos al Estado y 25 pesetas en metálico; (10 ptas. libros escolar, 5 ptas. derecho expedición y de «visado» mas 5 de matrícula); y pólizas: una de 1'55, otra de 3'15, 3 móviles de 25 cts. y uno de 15 céntimos.

Enseñanza libre.—Matrículas durante todo el mes de agosto. Documentos y pagos: Instancia reintegrada con 1'55 ptas., libro escolar, 63 pesetas en papel de pagos al Estado y 60 ptas. en metálico (50 ptas. matrícula, 5 de fines benéficos y 5 pesetas de «visado»); las alumnas abonarán 5 ptas. más por enseñanzas del hogar; póliza de 3'15 ptas., 3 móviles de 25 cts. y uno de 15 cts.

Examen final de Bachillerato.—Derechos y documentos igual a los de enseñanza libre. Pueden matricularse quienes tengan 6 cursos aprobados y 16 años de edad, y quienes tengan alguna asignatura pendiente de 7.º curso. Matrícula, del 1 al 10 de septiembre.

Dispensas de escolaridad.—Quienes la deseen lo solicitarán del señor director de éste Instituto del 1 al 15 de agosto. Los pagos y documentos igual a los de enseñanza libre. Los que tengan concedida dispensa por la Superioridad, abonarán los derechos reglamentarios durante el mes de agosto.

Matrícula oficial para el curso 1951-1952 y colegiada y no oficial no colegiada (con señores licenciados). Estará abierta durante todo el mes de septiembre. Se solicitará mediante instancia modelo oficial, debidamente reintegrada, acompañando libro de calificación escolar y abonarán: 31'50 ptas. en papel de pagos al Estado, 20 ptas. en metálico y 5 para fines benéficos; tres móviles de 25 cts. y uno 15 de cts. Los de 5.º curso presentarán 2 fotografías.

Matrículas gratuitas.—Para enseñanza libre se solicitará del 1 al 25 de agosto, y para enseñanza oficial, del 1 al 15 de septiembre. Las condiciones para la concesión se exponen en el tablón de anuncios del Centro.

Una vez resueltas las instancias, se publicará una lista en el tablón de anuncios con el resultado de las mismas y tanto los que obtuvieron matrícula gratuita, como a quienes se denegará, deberán formalizar matrícula, indicando número que tienen en la lista que se publique.

Exámenes.—Serán a partir del 17 de septiembre, en las fechas que se determinen en el tablón de anuncios.

Escuela preparatoria.—Podrá solicitarse su ingreso durante el mes de agosto. Habrá de tenerse 7 años cumplidos y sin rebasar de 9. Los que están inscritos actualmente manifestarán en Secretaría si desean continuar, siempre que no rebasen la edad expresada. Se solicitará con impreso especial primera enseñanza.

Enseñanzas del hogar y educación física y cívica. Es obligatorio examinarse de estas disciplinas los alumnos de enseñanza libre.

Anuncio de una beca

La Sección provincial de Selección y Protección de Enseñanza Media, dependiente de este Instituto, anuncia a concurso una beca dotada con la remuneración de 1.500 pesetas anuales en las siguientes condiciones:

1.º Las instancias, debidamente reintegradas y dirigidas al director de este Instituto, habrán de presentarse durante todo el mes de agosto, y los concursantes deberán reunir las condiciones determinadas en la O. M. de 16 de diciembre de 1938, que son las siguientes:

a) Aptitud para el estudio, que no podrá ser inferior al tipo de alumno sobresaliente.

b) Insuficiencia económica, que se acreditará mediante una declaración jurada de los padres o representantes legales, en la que se especifique sueldos, rentas y emolumentos de toda clase a fin de que se pruebe que los ingresos no son superiores a seis mil pesetas al año. Aunque se trate de hijos emancipados es obligatoria la declaración de los padres o tutores.

c) Imposibilidad de obtener inscripciones y servicios gratuitos docentes por no existir en el lugar de la residencia del alumno o sus mayores Instituto o Colegio legalmente reconocido; bien entendido, que con la dotación de esta beca se trata de facilitar el estudio a aquellos alumnos que no pueden costear su estancia en poblaciones donde existan establecimientos docentes.

d) De acuerdo con lo dispuesto en la Orden mencionada, los solicitantes realizarán las pruebas que acuerde la Junta provincial de Selección y Protección de Enseñanza Media, en la fecha que se anunciará oportunamente.

CONSEJOS

—Usted, doña Leonor, ya me está cansando con tanto querer que le dé siempre consejos.

—Es que los suyos son muy sensatos y benéficos.

—Pues hoy le daré el último y el de más interés de todos: Si tiene que comprar algo de perfumería, de bisutería, de juguetería, de artículos de piel, estilográficas y objetos para regalos, vaya al «Bazar Guadalupe», donde hay variadísimo surtido. Pida el ticket comprobante de sus compras, y cuando reuna por valor de CIENTO PESETAS le darán un bonito y práctico obsequio. Está en la calle de Miguel Fluiters, 25. Tel. 41.

Del mes de junio ha salido premiado el día 5, que fué martes.

Sastrería ENCABO

CONFECCION ESMERADA
EXTENSO SURTIDO EN
GENEROS

Miguel Fluiters, 6
GUADALAJARA

SE ALQUILAN

grandes locales para oficinas.
Razón, en esta Administración.

Doctor Juan Tavira Parlorio

Especialista en Niños titulado
Médico Puericultor del Seguro
de Enfermedad en Sigüenza

MEDICINA INTERNA

Consulta diaria de 12 a 1 y de 3 a 5

Boixaren Rivera, núm. 24, principal derecha
GUADALAJARA (C. S. 35)

Gobierno Civil

Caza de palomas, tórtolas y codornices

En uso de las facultades que me están conferidas por el artículo 3.º de la Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 21 de junio último; y previo informe del comité provincial de Caza y Pesca, he dispuesto lo siguiente.

Primero. Que se levante la veda de las aves de paso (palomas, tórtolas y codornices) en esta provincia el domingo, día 5 de agosto próximo en los partidos judiciales de Brihuega, Cifuentes, Cogolludo, Guadalajara, Pastrana y Sacedón, y el día 15 del mismo mes en los de Atienza, Molina de Aragón y Sigüenza; bien entendido, que esta clase de caza se efectuará única y exclusivamente en los puntos de los términos municipales denominados «Vegas», por ser los de paso y permanencia de dichas especies de caza, especialmente la codorniz, quedando absolutamente prohibida toda clase de caza en los sitios en que por no ser «vegas» no existen tales especies, hasta el día 23 de septiembre próximo en que se levantará la veda general.

Segundo. Como en algunos pueblos de esta provincia y según denuncias de años anteriores se acostumbra a cazar la perdiz por el procedimiento denominado «sofoco», que prohíbe terminantemente la ley de caza, advierte a los alcaldes que en cuantos hechos de esta índole lleguen a conocimiento de este Gobierno Civil procederé contra los mismos, ya que al emplear este procedimiento ilícito intervienen la mayoría de los vecinos de la localidad y no pueden alegar ignorancia dichas autoridades.

Tercero. Que por la Guardia Civil, guardas particulares, municipales y de las Hermandades de Labradores y Ganaderos, especialmente por los de la Sociedad de Cazadores y Pescadores, se extreme la vigilancia para el más exacto cumplimiento de aquella Orden Ministerial y de esta Circular, evitando por todos los medios a su alcance y que la Ley permita, que con la disculpa de las aves de paso se cacen de otra especie, así como que se dediquen a cazar en punto distintos a los señalados, aun cuando los cazadores quieran justificar que lo hacen de tórtolas y palomas.

Cuarto. De cuantas infracciones a esta Circular y demás disposiciones vigentes sobre la caza sean denunciadas ante las autoridades judiciales, se dará cuenta detallada a este Centro, con la capacidad económica de los infractores, a fin de imponer severas sanciones por mi autoridad, sin perjuicio de la responsabilidad que existan ante la jurisdicción ordinaria.

Espero del celo de todos, especialmente de los agentes de mi autoridad, se cumplimente en todas sus partes la vigente Ley de Caza, Reglamento para su aplicación y demás disposiciones vigentes sobre la materia, al objeto de proteger la importante riqueza nacional de la caza y evitar verme en el doloroso trance de imponer sanciones.

Guadalajara, 20 de julio de 1951.—El gobernador civil, Juan Casas.

Queso Manchego, sí, pero de Casa Valentín

Don Antonio Requejo Requejo, abogado, notario de Brihuega (Guadalajara), del Ilustre Colegio de Madrid.

Hago saber: Que a requerimiento de don Delfín, conocido por Enrique, y don Fernando Delgado González, se ha iniciado en esta Notaría de mi cargo acta de notoriedad para la reanudación del tracto sucesivo de las siguientes fincas:

1. Una casa en Brihuega, en la calle Oscura, llamada después de Pareja Serrada, y actualmente de José Antonio, señalada con el número veinte, formando ángulo a la de Antonio Fernández, que mide una superficie de ciento veinticinco metros cuadrados, compuesta de tres pisos; en el bajo, portal, con un cuarto y un salón destinado en la actualidad a Juzgado Municipal y otros dos cuartos, que sirven de archivo, con puerta accesoria a dicha calle de Antonia Fernández; en el principal un salón, que se destina a Juzgado de Primera Instancia, como todos los demás del piso, formado por otros dos despachos para juez y escribano y dos cuartos; en el segundo pasillo sala, gabinete y tres dormitorios, cocina y la cámara; linda por la derecha, entrando, calle de Antonio Fernández; izquierda, Dámaso Caballero; espalda, herederos de Ana Oria y Manuel Martínez, y frente, la carretera, llamada actualmente calle de José Antonio.

2. Una casa en Brihuega, calle Peral, señalada con el número uno, de los Portales del Césped, por donde tiene su entrada, con un corral a la parte de Poniente; tiene éste ochocientos cuarenta pies cúbicos, y la casa cinco mil doscientos veinte en todo su pavimento; linda la casa y el corral: Saliente, a la calle; Mediodía, o sea por abajo, casa de herederos de don Agustín Moreno Chafaniques; por arriba, o sea al Norte, otra de Antonio Hernández Pareja, y por detrás, al Poniente, corral del mismo don Antonio Hernández o sus herederos.

3. Una casa en Brihuega, en la calle del Peral, número quince, antiguo veintinueve moderno, que linda, derecha, entrando, casa de don Pablo Pajares; izquierda y espalda, otra del causante, don Delfín Delgado González. Según el Registro, linda por arriba la casa descrita con el número setecientos catorce, y por abajo Antonio García; se advierte que es propiedad de esta casa la cámara y tejado perpendicular a ella, aunque tiene la entrada por la casa deslindada en el folio ciento veintinueve, tomo noventa y tres, libro ocho del Ayuntamiento de Brihuega.

4. La nuda propiedad de una casa en Brihuega, calle las Armas número cuarenta y ocho antiguo, cuarenta moderno, que linda derecha, entrando, casa de don Tomás Ortega; izquierda y espalda, la de herederos de José Rianza García; consta de piso bajo, principal, segundo, cámara, y a la parte de detrás tiene un corral.

5. Una casa en la calle de las Armas, número veintidós, en la villa de Brihuega, cuya medida superficial es de veinticuatro metros, que linda, derecha, entrando, con la casa número veinte de igual calle de don Cipriano Gordo; izquierda, casa número veinticuatro, de don Antonio Pajares, y espalda, solar de herederos y casa de don Santiago Centenera, hoy número nueve de la calle de José Antonio, antes calle Oscura, de don Delfín Delgado.

6. Casa en Brihuega, calle Las Armas, número veinticuatro; linda derecha, entrando, casa de don Delfín Delgado, descrita anteriormente; izquierda y espalda, casa de Flora Villa Peña.

7. Una finca rústica en el término de Brihuega y sitio de El Almurejo, de caber cuarenta y seis áreas cincuenta y siete centiáreas; linda Saliente, Pedro Pacheco; Mediodía, Matías Martínez, y Poniente y Norte, carretera.

Se notifica nominativamente a don José Lucio Revestido, don Manuel González Bravo, don José Aquilino, doña María del Carmen y doña Teresa Simón Cepero, don Luis, don Fermín y doña Adela Sáiz de Agustín, doña Eustaquia García Díaz y doña Presentación Hernández García o sus herederos y causahabientes, cuyo domicilio no es conocido, y genéricamente a cuantos puedan ostentar algún derecho sobre las fincas de referencia, comparezcan ante esta Notaría (edificio del Juzgado de Primera Instancia), para exponer y justificar sus derechos en el plazo de treinta días desde la publicación del presente edicto.

Brihuega, 21 de julio de 1951.—El notario, Antonio Requejo Requejo.

Su fotografía para la tarjeta del Documento Nacional de Identidad, EN FOTO ANDRADA

¿Sus gallinas no ponen?
¿Están enfermas? Inmediatamente delas
Diplomas de honor y medallas de plata en exposiciones Iberoamericana de Sevilla y Agropecuaria de Asturias.

GALLINOL

SEGUNDO ANIVERSARIO



EL SEÑOR

Don Vicente Quiles Vicent

Que Falleció en Guadalajara el día 9 de Agosto de 1949

A los 90 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos Demetrio, Lucía, Francisco, Felipe, Camilo y Miguel; hijos políticos, nietos y demás familia:

RUEGAN a Vd. le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre el martes día 31 de julio, a las nueve y media, en la parroquia de Santiago, de esta ciudad, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Funeraria "LA FE" - Teléfono 74

Ferretería Taberné: ELECTRICIDAD

TAURINAS



Tal día como hoy...

28 de julio de 1811

Mortal caída de Juan Luis de Amisas

Estos artistas son los más castigados en esta fiesta apasionante; sufren cogidas y porrazos incontables, debido a la vejez con los huesos molidos, y lo que es peor, para colmo de sus males, ayunos de reservas económicas que les garantice una vejez tranquila y libre de necesidades.

Otros van a morir oscuramente a la sala de un hospital con el cuerpo reventado para dejarse la vida en un triste rincón como una cosa inservible, completamente olvidados por todos. ¡Triste destino el de estos hombres valientes!

Uno de estos infortunados seres fué Juan Luis de Amisas Rodríguez, picador de toros sevillano, pues había nacido en Sevilla el 7 de febrero de 1776, siendo hijo de otro picador, llamado Juan de Amisas. Juan Luis, como su padre, se dedicó al difícil arte de picar toros, donde pronto logró distinguirse, alternando con los más famosos picadores de su época.

En Madrid tomó la alternativa Juan Luis, el 25 de junio de 1804, picando en tanda con el famoso picador Cristóbal Ortiz. Su carrera artística sufrió una interrupción con la suspensión de las corridas de toros en toda España, decretada por el rey Carlos IV. Pero Amisas, que era un gran jinete, aprovechó estas excelentes cualidades suyas para dedicarse a desbravar caballos.

Cuando los franceses nos colocaron aquel famoso rey, que fué la burla del pueblo español, este pueblo sin igual en el mundo le llamó «Pepe Botella»; pues sabido es, que a humorismo no hay quien nos gane, y los momentos difíciles los afrontamos con heroísmo y serenidad, y sin perder ésta se tiene el gesto gracioso de saber adaptar el chiste alusivo del momento.

Pues bien, este rey de opereta e imposición para captarse las simpatías y alagar al pueblo que le repudiaba organizó en el año de 1809 unas corridas de toros, en las cuales picaron Corchado, Antonio Herrera, Juan Gallardo y Juan Luis de Amisas, demostrando con ello tener poco escrupulo patriótico.

Vuelto a autorizarse el festejo favorito del pueblo español, como son las corridas de toros. Amisas sigue picando, figurando su nombre al lado de los mejores picadores de por entonces. Pero ya en el viaje de la vida Juan Luis estaba próximo a llegar a la estación de término que el destino le tenía deparada.

El 28 de julio de 1811 picaba en Madrid, en una corrida que actuaban los famosos diestros Jerónimo José Cándido y Francisco Herrera Guillén; al poner Amisas un puyazo al toro «Escarillo», retinto de don Bernabé del Aguila, de Villarrubia de los Ojos del Guadiana; el toro le derribó, sufriendo un golpe, al que no dió importancia alguna Juan Luis. Pero más tarde el infortunado piquero se vió precisado a ingresar en el hospital para curarse el porrazo, pero no logró la curación porque le venció la muerte.

El 13 de septiembre de 1811 falleció en el hospital el desgraciado Juan Luis de Amisas Rodríguez de resultados de aquella caída, que para él no tuvo importancia, pero para su cuerpo sí, que ya no podría resistir otra, por ser ésta la última, la que le abría las puertas del... más allá en el viaje eterno, el que todos estamos obligados a realizar.

Valentin Luciano Bartolomé.

Festival taurino en Sigüenza

Como se tenía anunciado, el día 25, festividad de Santiago, se celebró en Sigüenza una becerrada con ganado de don Agripino Regidor, lidiándose tres reses, de las cuales dos estuvieron a cargo del que se dice ser novillero, Juanito Gálvez; actuaron también en cuadrilla cómica Cañamón-Charlot, Gaonita y Rámper Flamenco. La entrada poco más de media y el ganado bueno. Juanito Gálvez, ignorante en toda la lidia, se las compuso como pudo para quitar de enmedio a sus dos enemigos. La agrupación cómica agradó algo más, pero no obstante el público salió descontento del espectáculo presentado por don Agripino.

CORRESPONSAL.

OTRAS NOTAS

En la mañana del día 25, festividad de Santiago Apóstol, se reunió el comercio de Cogolludo para tratar de la fiesta de iglesia y de toros para el próximo mes de agosto, ya que como es sabido hay una excelente cosecha en general.

De toreros todavía es muy prematuro hablar, pero se barajan los nombres de José Cortés, Albarrán y otros, con novillos no designados hasta el momento en que escribimos estas líneas.

En Brihuega terminó el plazo de presentación de pliegos para la corrida del 17 de agosto, y se nos asegura de buena fuente no ha habido ninguno.

Como el tiempo apremia, es fácil que la empresa sea el Ayuntamiento, para lo cual el alcalde, señor Leal, trabaja activamente para confeccionar el cartel de toros y toreros, pues nosotros sabemos que está al habla con ganaderos alcarreños, pues el señor Gamo Martínez ha traído una partida de erales y uterros bonitos, gordos y de maravillosa estampa a los pastos de «Valdelanegra», término de Chiloeches.

Para los días 16 y 19 del próximo agosto están contratados para torear en Sigüenza José Albarrán, Angel Carmona, Eusebio Díaz y Miguel Vázquez, con novillos del acreditado ganadero don Agripino Regidor.

F. RECIO.

55 plazas Auxiliares mixtos de Correos con 6.000 pesetas. Informes: de 6 a 8, en Topete, núm. 7
ACADEMIA ESPECIAL DE OPOSICIONES

Nadie sensato lo duda, que el comercio debe tener por norma de que muchos pocos es mejor que pocos muchos.

Desde el año 1907, la casa

AGUSTIN GARCIA MANZANO-Drogas y Perfumería

lo practica, por eso es uno de los establecimientos que más le distingue el público de Guadalajara y su provincia.

¡AGRICULTORES!

"RIFE", OFICINA AGRICOLA

OS OFRECE GANADO VACUNO DE RENTA Y LANAR CON FACILIDADES DE PAGO

Dirigiros a Marqués de Villamagna, 10. Teléf. 26-87-93

M A D R I D



La cantera local debe ser la base del Deportivo

Por no considerar llegado aún el momento de entrevistar a los señores que rigen los destinos del Club, toda vez que sería muy difícil obtener noticias concretas en relación con la próxima temporada, hemos dedicado nuestra atención a esos corrillos deportivos que por doquier se encuentran y en los que, en muchas ocasiones, se comenta la importancia que para el futbol alcarreño tendría cuidar con todo interés la cantera local, tomándola como base para la formación del equipo representativo de nuestra ciudad.

Esta crónica, pues, hemos de dedicarla exclusivamente a este tema; ampliaremos en lo posible esos comentarios escuchados y procuraremos demostrar hasta qué punto es necesario dedicar toda la atención a la preparación intensa de esos muchachos que tanto prometen.

En primer lugar hemos de convenir en que el Guadalajara no se encuentra en condiciones de llevar a cabo grandes desembolsos para fichar figuras; hay que rendirse ante la realidad, y por ello debemos procurar obtener el mayor provecho con los menores gastos, pues es cierto que la afición ha respondido hasta ahora bastante bien, pero puede llegar un momento en que se canse y sería muy lamentable que el Club emprendiera grandes empresas y después se viera en la estacada por falta de numerario.

En la temporada anterior hemos podido comprobar el excelente papel que han hecho los jugadores alcarreños. Vega, Arsenio, Toqueño, Adolfo, Uli y Mario, como participantes en la casi totalidad de los encuentros jugados, han realizado una brillante campaña, digna de todo elogio, pues si tuvieron errores en alguna ocasión no puede negarse que en todo momento fueron los puntales del equipo, demostrando un cariño sin igual a su Club por el que dieron todo.

Pero existen otros muchachos que deben ser tenidos en cuenta a la hora de formar el nuevo equipo. Eloy Muñoz, delantero centro, es una promesa. Recuerden ustedes su brillante labor dirigiendo el ataque alcarreño en el encuentro que el Deportivo jugara contra el Atlético de Madrid. Es valiente, chuta con los dos pies

muy bien, su estatura le favorece para el juego de cabeza y su decisión en último extremo harían de él, bien preparado, el centro delantero ideal para el equipo local. Rodríguez, el fino interior, compañero de Eloy primero en el Frente de Juventudes y después en el Avance, de Alcalá, daría mucho rendimiento sin grandes esperas. Chamón, jugador todo inteligencia, sería otro de los que llegaría muy pronto a titular si desapareciera de él esa prudencia que le caracteriza, pues madera de jugador tiene y su toque de balón es preciso. El pequeño Basora (seudónimo que le aplican sus admiradores) sería un buen extremo de corregirle algunos defectos que ahora tiene, y así algunos más que hemos visto actuar en equipos locales y de los que hicimos merecidos elogios en momento oportuno. Con la juventud de casi todos ellos, la veteranía de los demás y el apoyo de los menos forasteros posibles, estamos seguros que el Guadalajara no haría tan mal papel en la próxima temporada.

Esto es, a grandes rasgos, lo que se comenta con bastante frecuencia en esos corrillos deportivos a que antes nos referimos y que por considerarlo de importancia hemos querido traer hoy a nuestras columnas, en la seguridad de que interpretamos el sentir de muchos aficionados que sueñan con poder contar en fecha en fecha no lejana con un equipo en el que sólo figuran jugadores alcarreños.

Para ello no debe retrasarse ni una semana más la preparación de estos muchachos; en el aspecto físico, pueden comenzarla rápidamente, y en el técnico y táctico también. Que hay que desprenderse de unas pesetas a estos efectos, no debe importarnos, pues el provecho que después se obtendría sería mayor. Téngase en cuenta que el tiempo transcurre con rapidez y que el comienzo de la Liga se presenta a pasos agigantados; estemos preparados para entonces y no lo dejemos todo para última hora, pues nadie ignora que, después, con prisas las cosas no salen bien, y el tiempo que ahora perdamos no se recupera tan fácilmente. Animo, pues, y manos a la obra.

JOTOGAR.

Aviso de la Junta directiva del C. D. Guadalajara

La Junta directiva del Club Deportivo Guadalajara tiene el gusto de poner en conocimiento de sus señores socios y público en general, que a partir del día 15 del presente mes ha quedado abierto el abono de asientos en el campo del Productor para la temporada de futbol 1951-52, a los precios siguientes:

Delantera de tribuna. 75 ptas.
Filas 1.ª, 2.ª y 3.ª » 60 »
Banco central » 50 »
Banco lateral » 30 »

A los señores abonados de la pasada temporada se les reservarán sus asientos hasta el día 8 del mes de agosto. Pasada esta fecha se dispondrá libremente de ellos.—La Directiva.

Ricardo del Cura Ortega

Pensionado del P. N. A. y del Centro de Colapsoterapia
Especialista de Pulmón y Corazón del Seguro de Enfermedad.
Medicina y Cirugía de Tórax- Sección de Adherencias.

RAYOS X

Consulta diaria, de 10 a 1 y de 4 a 5
AMPARO, N.º 26. (C. S. 36)

Actividades deportivas de la Sección Femenina

Visita de la regidora central

El pasado día 18 de julio, con motivo de la inauguración oficial del Campo de Deportes que la Delegación Nacional ha construido en esta capital para la Sección Femenina, tuvimos el gusto de saludar a la regidora central de Educación Física, camarada María de Miranda, la cual manifestó el mucho interés que tiene por el campo inaugurado, prometiendo grandes mejoras y ampliaciones.

Campeonato provincial de gimnasia educativa

Han finalizado las pruebas correspondientes al campeonato provincial de gimnasia educativa en sus categorías de mayores y niñas, que se venían celebrando.

El jurado calificador que se desplazó a las locales que participaban en este campeonato, otorgó la siguiente puntuación:

Categoría de niñas.—Primer equipo, Brihuega (margaritas), 485 puntos; segundo equipo, Albares (margaritas), 375 puntos; tercer equipo, Cifuentes (escolares), 365 puntos; cuarto equipo, Jadraque (escolares), 325 puntos; quinto equipo, Guadalajara, «A Valero», 300 puntos; sexto equipo, Guadalajara, «R. Blanco», 290 puntos; séptimo equipo, Guadalajara, «C. Mendoza», 255 puntos; octavo equipo, Guadalajara (margaritas), 240 puntos; noveno equipo, Driebes (escolares), 235 puntos; décimo equipo, Sacedón «B» (escolares), 225 puntos; décimoprimer equipo, Robledillo (escolares), 220 puntos; décimosegundo equipo, Sacedón «A» (escolares), 210 puntos, y décimotercer equipo, Atienza (escolares), 165 puntos.

En la categoría de mayores la puntuación obtenida por los equipos, todos ellos pertenecientes a Guadalajara, fué la siguiente:

Primer equipo de E. del Magisterio, 620 puntos; segundo equipo, Sección Femenina, 525 puntos, y tercer equipo, F. Azules, 372 puntos.

Doctor Rafael del Valle y Adaro

DIRECTOR DEL HOSPITAL PROVINCIAL RAYOS X

Medicina interna - Sistema nervioso - Niños
Paseo de las Cruces, 7, pral.
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
(Censura Sanitaria núm. 26)

MOTORES DIESEL

y de gasolina, industriales y agrícolas. Alternadores nuevos garantizados. ELU-MAQUINARIA ELECTRICA. Carmelo Gil, n.º 4. Teléfono 13433. BILBAO.

IMPORTANTE

Compañía Seguros Generales solicita representantes para Guadalajara y pueblos de la provincia. Ofertas: Apartado 861. MADRID

Dorado

PESCADORAS - CANADIENSES
ULTIMAS NOVEDADES

Notas

Ha tomado posesión de las parroquias de Balconete, Tomelloso y Valfermoso, don Angel Muñoz Rubio, acompañado del señor arcipreste de Brihuega, don Jesús Ortega Rodríguez, habiendo sido recibido con mucho entusiasmo.

—Ha sido destinado como secretario general del Gobierno Civil de esta provincia, don Manuel Corella Marrufo, al que deseamos muchos aciertos en su nuevo destino y una grata estancia en nuestra capital.

En Zaragoza ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa de nuestro buen amigo don José Antonio Ortega, el recién nacido se le impondrán los nombres de Antonio Manuel.

—En Murcia ha dado a luz un hermoso niño, cuarto de sus hijos, la esposa de nuestro buen

Verbena en la Estación

Se pone en conocimiento general del público, que el próximo día 4 de agosto, y hora de las 23'40 a las 3'40, debidamente autorizada, se celebrará la típica verbena de la Estación, en honor del Asilo de Ancianos de Guadalajara, Asociación General Ferroviaria, Internado de Ancianos y Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, dentro del patio de carruajes para viajeros, con una espléndida iluminación.

Durante la verbena, se celebrará concurso de cantos regionales. Se proclamará Miss Verbena Estación año 1951, por votación libre, y carreras de sacos, adjudicándose caprichosos regalos a los vencedores.

Será amenizada por una gran banda de música, con el concurso en los intermedios de un piano de manubrio, auxiliados por un potente servicio de altavoces.

Perenne el grato recuerdo que en todos dejó la animación de pasadas verbenas. Es de esperar, que este año sea superada, y en atención al público que la honrará con su presencia, se montará un magnífico puesto-bar, donde no ha de faltar de nada, teniendo en cuenta los gustos del selecto público asistente a ella.

Con este propósito se ha abierto un concurso entre los señores propietarios de esta clase de establecimientos de la Capital, que se concederá al que mejores condiciones ofrezca, dado el carácter benéfico de la verbena.

Los concursantes deberán presentar sus ofertas en sobre cerrado al presidente de la Comisión Organizadora, estación Renfe, antes de las 18 horas del día 31 del presente mes, a fin de que, reunida la citada Comisión Organizadora de la verbena, proceda a la apertura de los pliegos recibidos, y conceder la instalación y servicio del puesto-bar, al mejor postor.

Para la instalación se darán las máximas facilidades, poniendo a disposición del concesionario, el departamento de la dependencia de equipajes que dispone de dos puertas al andén del patio de carruajes, y el mostrador de la misma, para colocarlo en dicho andén, el cual mide 0'60 de ancho por 4'40 de largo.

No se permitirá la entrada a personas menores de 16 años, con excepción de los concursantes al canto regional. Las entradas abonarán, un donativo de tres pesetas los caballeros, y dos las señoras.

LA COMISION ORGANIZADORA.
Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

amigo, don Antonio Delgado Dorego. Enhorabuena.

Ha marchado a su casa de Robledo de Chavela con objeto de pasar las vacaciones estivales el fiscal de Tasas, don Luis R. Camuñas, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

—Igualmente han salido para Sigüenza los señores de López (don Rafael).

—Veranea en Sigüenza el doctor don Alfredo Juderías, quien nos ruega que hagamos saber que en la segunda quincena de septiembre reanudará su consulta en el Sanatorio de Nuestra Señora de la Antigua.

—Ha pasado unos días en nuestra ciudad, nuestro respetado amigo el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Toledo, don Santiago González Alvarez.

—También ha marchado a su casa de Huertapelayo, el administrador de este semanario y secretario del Instituto de Enseñanza Media, don Salvador Embid Villaverde, acompañado de su esposa e hijas.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra ciudad al notable cirujano don Rafael Olaso Yarza y su hijo José Manuel.

En la Coruña ha contraído matrimonio el capitán de Infantería, don Luis Olmeda Mexía, con la encantadora señorita María Luz Sobrabe Merino, de distinguida familia oriunda de esta provincia. Los recién casados, a los que efusivamente felicitamos, salieron en viaje nupcial para el sur de Francia e Italia.

—El día 18 del actual y en la iglesia de Santiago Apóstol de esta ciudad se celebró el enlace matrimonial de la simpática joven Julia San José con el joven productor Esteban Rodríguez.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

La misa que se celebre en San Nicolás a las ocho de la mañana del día 2, será aplicada por el alma de la señora doña Antonia Molina Guerra, en el séptimo aniversario de su muerte.

LA SEÑORA
Doña Josefa Arroyo García

Ha fallecido en Guadalajara
EL DÍA 27 DE JULIO DE 1951
A los 50 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hijos Josefa y Fernando; hijo político don Angel Merodio; nietos; madre doña Leandra García; hermanos don Jaime y don Victoriano; hermanos políticos y demás familia:

ROEGAN una oración por su alma.

El funeral que se celebre el miércoles, día 1 de agosto, a las nueve y media, en la parroquia de Santiago, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Funeraria LA FE.—Teléfono 74.

SE ALQUILA LOCAL

propio para oficina o tienda, sitio céntrico. Tratar: Germán Cabrerizo. Alvarfáñez, 18.

PRESTAMOS DINERO SIN HIPOTECA

APARTADO, 362. - SEVILLA

Jefatura Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

Precios de venta al público que empezarán a regir el día 1.º de agosto.

Lanar menor.—Chuleta y pierna, 18'45 ptas. kilo; Paletilla, falda y pescuezo, 12'50.

Lanar mayor.—Chuleta y pierna, 15'80; paletilla, falda y pescuezo, 11'15.

Cabrío menor.—Chuleta y pierna, 17'10; paletilla, falda y pescuezo, 11.

Cabrío mayor.—Chuleta y pierna, 13'95; paletilla, falda y pescuezo, 9'25.

Espectáculos

CINE ESPAÑA

Durante los días 28, 29 y 30, se proyectará en esta pantalla una de las mejores películas de esta temporada: «Jezabel», interpretada por Bette Davis, Henry Fonda y George Brent; premiada con el «Oscar de Oro» de la Academia de Ciencias y Artes de Hollywood.

Los días 31 de julio y 1 de agosto, la emocionante película, «Persecución en la noche», por Robert Montgomery y Susan Hayward.

Los días 2 y 3 de agosto, «Festividad en Méjico», por Walter Pidgeon, José Iturbi y Jane Powell.

Durante el mes de agosto se proyectarán en esta pantalla, «Huracán» (tecnicolor), «Sangre en las manos», «La cautivadora», «Mares de china», «Una noche en la Opera», «Vida de mi vida» y «Las cruzadas».

TERRAZA ACTUALIDADES

Presenta durante los días 28, 29 y 30, la colosal película de acción, «El ciclón del Caribe», película que se estrenó antes que en Madrid por concesión especial de la Distribuidora Chamartin. En esta película podrán presenciar grandiosas aventuras, fenomenales faenas de Manolete y otros grandes toreros y una serie de bailes y canciones maravillosas.

El día 31 y 1, se proyectará «El príncipe de los zorros», por Tyrone Power; y para los días 2 y 3, la película de gran acción, «Me hicieron un fugitivo».

¡¡CABALLERO!!

Al pensar en la confección de su traje, no olvide que
SASTRERIA MORENO
puede satisfacer sus deseos.
ESTILO,
PRONTITUD,
ECONOMÍA

Gran surtido en géneros seleccionados.

Especialidad en uniforme Guardia Civil
Generalísimo, 5 - Guadalajara

Se vende aventadora-ensacadora

con motor o sin él. Para tratar, con Félix Bueno, en Yunquera de Henares.

EL VINAGRE

de **CASA VALENTIN**
DELEITARA SUS ENSALADAS

Desde Adán y Eva hasta nuestros días, todo el mundo reconoce que la vida es mucho más grata sin sufrir las molestias de los INSECTOS.

Para eliminar estos "bichitos" comprar sus exterminadores en

Casa Agustín García
FUNDADA EN 1907

En el VI Centenario de la muerte del Arcipreste de Hita

(Viene de la página 1.º)

Arcipreste, que tanta fama y nombre la dió.

Terminado el acto, se descubrió en la fachada principal del palacio una lápida que dice:

«Ssyenpre me vendrá en miente
Desta sserrana valyente
Gadea de Rofrío.»

Del «Libro de Buen Amor», del Arcipreste de Hita.

En Segovia, los «Cursos de Verano» habían conmemorado el Centenario de Juan Ruiz con una excursión por los lugares de la sierra guadarrameña que inmortalizó Juan Ruiz y con un acto en el aula de San Quirce,

Asamblea de Acción Católica en Sigüenza

Con gran solemnidad y entusiasmo han celebrado las jóvenes de Acción Católica de la Diócesis de Sigüenza la festividad de su Patrona Santa Librada. La víspera llegaron a la capital diocesana jóvenes de los diversos centros parroquiales, y con tal motivo se tuvieron reuniones especiales preparatorias para la festividad. Contribuyó a dar más realce a éste día el haber sido designado para ganar el jubileo, para lo cual fueron visitadas las cuatro iglesias necesarias para obtener esta gracia; fué algo que no se puede olvidar fácilmente. Una interminable procesión de jóvenes, no sólo de Acción Católica, sino toda la juventud femenina seguntina recorrió las calles de la hermosa ciudad donde en medio del silencio del alba se elevaban los cantos de penitencia de cientos de gargantas juveniles. Terminó el brillante recorrido en la S. I. Catedral Basílica con la misa de comunión celebrada por el M. I. S. R. consiliario diocesano de las jóvenes de Acción Católica don Francisco Box, que dirigió a las jóvenes un fervorín, haciéndolas ver la enorme gracia del jubileo.

A las once de la mañana, el excelentísimo y Revdmo. señor arzobispo de Sión y Administra Adorpostólico de la diócesis celebró en el altar de Santa Librada la misa de Pontifical, dando a continuación la bendición Papal. Por la tarde, a las seis y media, se celebró en el parque Capitól un gran festival organizado por el Consejo Diocesano de las Juventudes de A. C. que se vió concurridísimo, asistiendo todas las autoridades locales; abrieron el acto dos niñas, aspirantes, que con gracia y desenvoltura recitaron un diálogo de saludo. A continuación dirigió unas palabras la presidenta diocesana señorita Juanita Box; el gran maestro don Felipe Blanco, amenizó el acto con un intermedio musical, tras el cual hizo también uso de la palabra la vicepresidente del Consejo Superior señorita María del Pilar Saiz de los Torreros, que glosó amablemente el lema dado por S. S. el Papa Pío XII a las congregistas reunidas en Madrid el primero del actual, «Somos testigos de Cristo». El M. I. S. R. consiliario diocesano don Francisco Box, hizo una recapitulación de las actividades llevadas a cabo durante el año y nuevamente el maestro Blanco ejecutó al piano el «Danubio Azul» de Strauss, al compás del cual varias niñas lindamente ataviadas, danzaron sobre la pista haciendo una maravillosa interpretación coreográfica del citado vals.

Finalmente el Dr. don Luis Alonso Muñozerro, con su verbo cálido, de amor de santidad, animó a los asistentes a seguir siempre adelante el camino del apostolado; sus palabras hicieron vibrar de entusiasmo a las asambleistas, terminando el acto con el himno de la Juventud Femenina.—C.

de la Universidad Popular, disertando don Gonzalo Menéndez Pidal sobre la «Ruta» al Arcipreste.

El acto literario de Segovia tuvo lugar en el típico balcón que la antigua muralla segoviana forma con uno de los altos arcos del Acueducto, próximo al lugar que se denomina Postigo del Consuelo.

Don Gregorio de Lucas dirigió un saludo de don Juan Casas, gobernador civil de Guadalajara, al señor gobernador y demás autoridades de Segovia, haciendo seguidamente una razonada defensa de la moralidad del poeta medieval y de su obra. Después de expresar las gracias al señor marqués de Lozoya por costear la lápida a Juan Ruiz y por la elección de sitio tan típico para inmortalizarle; cantó el paso del Arcipreste por la hermosa serranía, entre los pinares inmensos, y terminó con los versos del poeta segoviano Angel Gordo:

«Segovia: florón de Castilla,
Crisol de virtudes que funde la raza,
Museo glorioso de viejos recuerdos,
Manantial fecundo
Del amor sagrado de la madre patria.

Don Pedro Gamó declamó su inimitable composición poética, dedicada a los serranos de Segovia, que principia:

¡Alegres serranillos!
¡Serranos de Segovia
que después de seis siglos
—continuais tan garbosos!
Si Juan Ruiz no os cantara
¿qué fuera de vosotros?
¿quien, el nombre sonoro,
guardara en la memoria
de Aldara y de Gadea,
Menga Lloriente y otros?

El señor alcalde de Hita dió las gracias a todos y expresó el deseo de Hita de inaugurar en el alto del cerro, de la villa famosa y junto a las ruinas de la iglesia que regentó Juan Ruiz, el «Mirador del Arcipreste de Hita». Finalmente recorrió la cortina que cubría la lápida, que dice: «A Juan Ruiz.—Arcipreste de Hita.—Segovia, MCMLII».

La «Ruta Cervantina» continuó su viaje a La Granja para ver correr las fuentes.

La tercera jornada del Centenario tendrá por escenario Guadalajara, el domingo, 14 de octubre, primer día de ferias, para lo cual ya se está confeccionando la lápida, costeada por el señor gobernador civil, para fijarla en el antiguo convento de San Francisco.

Muerto por atropello

En el kilómetro 4 de la carretera de Matillas a Mandayona, el automóvil matrícula SO-1387 de turismo conducido por el vecino de Miño, Aurio Bartolomé, atropelló a las diez de la noche al obrero Nemesio Rojo, que montado en una bicicleta se cruzó con el mencionado vehículo, el cual falleció poco después a causa de las graves heridas que recibió. El conductor del auto fué detenido e ingresado en la prisión de esta ciudad.—C.

Permutaría casa

centro comercial Madrid, esquina, piso libre, por buena finca rústica proximidades Guadalajara. Directamente, Benito Chavarrí, 8.

Se vende armario

ropero grande, económico. Razón, en esta Administración.

Vendo fincas rústicas

próximas a la vía ferrocarril en 5.500.000 pt.

HUERTA

cercada, próxima también a la Estación de esta ciudad, con agua abundante, casavivienda, cuadras, en 450.000 ptas. Informes: «Agencia Yayo». Dr. Benito Hernández, 29, principal dcha. Teléfono 373.

SE ALQUILA LOCAL

propio para garage o almacén en traviesa de Madrid. Razón: Sr. Sánchez. Madrid, 16.